石 区人民检察院

检

本报讯 (记者 木二 通讯员 张富华 王 生) 今年以来,离石区人 民检察院高度重视检务公 开工作,不断畅通与社会 沟通渠道,主动接受社会 各界监督,打造阳光检察,

实现检察工作与社会公众

良性互动,努力赢得人民 群众最广泛的理解与支

持。 该院建立法律文书层 层审核机制,通过案件承 办人、部门负责人、分管领 导层层审核,严格法律文 书公开及重要案件信息公 开的操作规范。利用流程 监控及案件质量评查实现 对案件信息公开工作的双 重监督。通过流程监控 员,对案件在流转过程中 实行全程监督,重点对案 件信息不及时填录导致案 件程序性信息无法公开 公开法律文书制作不规 范、文书公开不及时等问 题发起流程监控提醒承办 检察官。通过案件质量评 查对案件进行事后评查监 督,查摆存在问题的原因, 提出纠正和整改的对策, 提高法律文书公开质量, 规范业务部门法律文书公 开工作。将案件信息公开 作为检务公开的重要内 容,纳入检察官绩效考评, 促使部门承担起案件信息 公开的督促管理责任,切 实加大制度执行力度,不 断提高信息公开工作的积

据悉,今年以来该院 共发布程序性案件信息公 开533件,公开起诉书、不 诉书等文书319份,律师预 约接待99人次,切实保障 了人民群众的司法权益, 提高了检察工作的透明度 与公信力,落实了司法责 任制改革的要求,助力"阳 光检务"不断深入发展。

极性和准确性.

プ近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ――新时代新作る新篇章

脱贫攻坚对标提升"百日行

石楼县义牒镇:因地制宜抓党建促脱贫

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 赵良琼

因地制宜抓党建,是石楼县义牒镇 脱贫攻坚进程中始终坚定不移迈开的 脚步。该镇以"党建+"为主心骨画好脱贫攻坚"最大同心圆",积极实施"党建+脱贫攻坚爱心超市""党建+造林专 业合作社","党建+"让基层党组织的引领作用"不偏航",创建"最强党支 部",以党的建设延伸到社会治理的每 个末梢,构建起党委主导、政府负 责、部门联动、社会协同、公众参与的 脱贫攻坚新格局。

"党建+"让"爱心超市" 不打烊

义牒镇电商园区的脱贫攻坚爱心 超市拥有各类生活用品100余种,超市 实行积分兑换制,鼓励全镇普通村民

和贫困户通过积极拥护党的政策,践 行社会主义核心价值观;遵守村规民 约,推进乡风文明建设;积极发展脱贫 产业,振兴乡村建设:保护环境卫生等 方面获取相应积分奖励,兑换相同积 分的生活所需品,这样的新思路为村 民提供实质性好处的同时防止惰性情 绪的产生,也在潜移默化中感染村民, 让他们养成了积极生活的习惯和勤劳 致富的信念,构建全社会共同参与的 丁作大格局,

"党建+"让造林专业合 作社"不缩水"

规范造林专业合作社是该镇脱贫 攻坚创新改革的新路子。脱贫攻坚以 来,造林专业合作社的兴起,有效促进

了义牒镇增绿与增收、生态与生计的 有机统一,对一个战场同时打赢生态治 理与脱贫攻坚两场战役起到了重大而 深远的作用。但在发展过程中发现一 些浩林合作社出现了贫困劳动力参与 度不高、仟务安排不精准、资金拨付不 规范、分红等苗头性问题,不仅制约了 造林合作社功能作用的充分发挥,也 增加了社会的不安定因素。 牒镇积极实施"三个四"生态战略(即: '四位一体"扎紧林地责、权、利的联结 纽带;"四种捆绑"激活生态增绿农民 增收的活力和潜力:"四个严格"保障 造林全过程的规范运行),创新合作社 造林机制,尤其在造林实施上,实施主 体与本地合作社相捆绑,采用"支 部+"模式,鼓励村党支部引领,贫困 户参与,共同成立合作社,实行村社合

,真正使植树造林成为贫困群众脱 贫致富的重要产业。

"党建+"让基层党组织 的引领作用"不偏航"

党的基层组织是确保党的路线方 针政策和决策部署贯彻落实的基础。 发展前行,因有旗帜的引领而不会偏 因此,义牒镇更加注重基层党组 织的建设,实行一切项目到支部,一切 工作到支部的工作总则,把基层作为 一切工作的重点,充分发挥基层党组 织的作用,加强服务型党组织建设,努 力使基层党组织成为服务群众、凝聚 人心、化解矛盾、促进和谐的坚强战斗 堡垒,最终形成党建引领、党员带头, 依靠群众推动脱贫攻坚的生动局面。

汾酒集团包联方山马坊镇 5村968户结对帮扶全覆盖

本报讯 12月14日,汾酒 集团党委副书记、副董事长、 总经理、股份公司董事长谭忠 豹,集团党委委员、纪委书记 高志武分别深入方山县马坊 镇西沟村、赤街村就当前脱贫 攻坚工作与村两委干部和当 地群众代表进行座谈,并结合 村情村况就当前应该注意的 工作进行研判并提出要求。 这是汾酒集团领导轮流蹲点 值班赴村调研指导扶贫工作 的一个缩影。

在西沟村, 谭忠豹在听取 村两委的汇报后强调,要做好 当前脱贫工作的各项基础工 作,在细节上要注意要求,力 争通过实干取得实效。谭忠 豹说,在各级党委政府的重视 下,汾酒集团在方山县马坊镇 的扶贫工作取得了一定成效, 但任务依然艰巨,需要集团上 下进一步努力,对包联5个村 确立的富民产业和项目,汾酒 集团将全力支持;下一步的工 作中,要大力提升对特困户和 弱势群体的帮扶力度。

在赤街村,高志武听取了 村党支部第一书记高自荣和村 支书李三碰的工作汇报。高志 武指出,扶贫不仅要让群众感受 到国家帮扶"梯子"的力量,还要 考虑撤了梯子后群众自身致富

能力是否培养起来了,既要注重 "输血",还要注重"造血"。在研 判当前工作后,高志武还对3户 群众代表进行了慰问。

近一个月以来,汾洒集团 团委和二级基层党组织号召 职工捐赠的衣物被褥就多达 10000多件并分发到了5个帮 扶村,公司班子成员都来到马 坊镇扶贫点蹲点值班村调研 扶贫工作。公司有多达五百 余名各基层单位的党员领导 干部和结对帮扶责任人来贫 **用户入户走访、加班加点完成** 了资料完善等基础工作,30多 家二级基层党组织共派出了 115名帮扶责任人,真正达到 了对所包五村建档立卡贫困 户968户的结对帮扶全覆盖。

自2010年以来,汾酒集 团党委以国家扶贫开发战略 思想为指引,以脱贫攻坚为己 任,强化帮扶意识,健全工作 机制,拓宽帮扶思路,落实帮 扶项目,解决实际问题,先后 出资为当地修马路、修村里主 街道下水管道、建文化广场等 基础设施,帮助包联村修建养 **洛扬、能繁** 母牛和肉牛育肥养 殖基地,援助洒糟等物资,大 力发展养殖业等多种帮扶举 措得到当地政府和群众的高 (闫卫星)



近日,在临县 白家山村委大院 里,暖阳照耀下的 手工挂面如瀑布、 如银丝。当前,正 值手工挂面生产销 售高峰期,和面,醒 面、开大条、撂小 条、盘盆、上棍、拉 面、出面、收面到捆 面装箱,手工空心 挂面在临县白家山 村脱贫的战斗中扮 油着重要 鱼色

记者 刘亮亮 摄



关于取消企业职工补缴养老保险费时缴滞纳金的建议

汾酒集团谭忠豹总经理向西沟村党支部书记杨保平赠送爱心衣物

文水具政协社情民意特约 信息员徐锦笙反映: 养老保险 事关民生,事关社会稳定,事 关千家万户。在《社会保险 法》实施前,有些企业因无力 支费,中断了为企业职工缴养 老保险费。现在,这些企业多 早已关停,再靠企业来为职工 补缴养老保险费用已经不可能 了。这些企业职工的年龄也越 来越大,老无所养是他们的一 大心病。他们多想方设法筹集 资金, 想靠自己的力量来补缴 全部的欠缴保险费用,以使自 己也进入老有所养的行列,解 决自己养老的后顾之忧。《社 会保险法》规定: "用人单位 未接时足额缴纳社会保险的, 由社会保险征收机构责令限期 缴纳或者补足,并自欠缴之日 起,按日加收万分之五的滞纳 "山西省晋人社厅发 [2015]51号文件规定: "凡补 缴2011年6月30日前养老保 险费的单位和个人, 从欠费之 日起,接日加收万分之五的滞纳金。"这样就扩大了缴滞纳 金的范围, 把个人补缴养老保 险费用也列入缴滞纳金之列, 当然, 这些关停企业的下岗职 丁补缴养老保险费用时也同样 要缴滞纳金。就滞纳金这一项 来说,大多要缴数万元。这些 企业下岗职工本来就很穷,再 让他们把本应企业支付的高额 滞纳金也缴了,确实缴不起。 所以,这部分人始终跨不到老 有所养的行列。

为此建议:川西省相关部 门要向企业职工补缴养老保险 费时不收滞纳金的省学习,出 台政策,取消企业职工补缴养

老保险费时缴滞纳金这一规 定,以使更多的企业下岗职工 貝补缴保险费用,不再缴滞纳 金,早日进入老有所养的行列。



吕梁市政协调研室